

美乌领导人爆发激烈争吵

未签署矿产协议,乌媒体称泽连斯基已离开美国

综合新华社华盛顿2月28日电 2月28日,早上8时,当记者赶到白宫西翼门外时,现场已有大批记者,摄影、摄像记者的梯子密密麻麻,一个比一个高。

乌克兰总统泽连斯基2月28日访美。美国总统特朗普前一天会见英国首相斯塔默时,对媒体预告:次日11时会见泽连斯基。白宫公布的总统行程显示,双方会谈后将共进午餐,然后举行联合记者会并签署美乌矿产协议。

11时刚过,泽连斯基的车队驶入白宫北门,抵达白宫西翼,特朗普在门口迎接,二人一起进入椭圆形办公室。按照惯例,双方领导人面向媒体做开场白,并简短回答媒体提问。

前40分钟双方各抒己见。但当美国副总统万斯讲话,提到美国致力于通过外交方式结束俄乌冲突时,泽连斯基打断他的话:“我可以问一下吗?……什么样的外交?”万斯立即反击,称泽连斯基“不敬”。

泽连斯基双手交叉抱在胸前回击道,俄乌冲突过程中,包括美国在内的各方做法都有问题,“但隔着大洋,你们现在没感受到问题,但未来你们会感受到的”。

特朗普加入争论:“你没有资格对我们的感受发号施令,我们将感觉很好,很有力量,而你现在的处境不是太好,你让自己处在非常糟糕的境地……你无牌可出,现在有了我们,你才开始有牌可出。你在拿数百万人的生命当赌注,你在拿第三次世界大战当赌注。你的所作所为是(对美国的)不敬。”

双方争吵不断升级,形成“二对一”。美方指责泽连斯基无礼,缺少感恩之心。

现场记者都惊呆了,在座的乌克兰驻美大使痛苦捂脸。开场白持续近50分钟。激烈的争吵声中,特朗普最后用“好吧,大家都看够了,估计电视节目效果会很好”收场。现场记者随即被要求离场。

大家猜测美乌矿产协议可能不签了,大量记者聚集在白宫门外,等待拍摄泽连斯基离开的场面。所有记者都

说,这是自己第一次见到这种场面。一名在场的美媒记者说,这样的事件闻所未闻,泽连斯基毕竟是国家元首,不是下属,也不是客户。

当负责迎送的礼兵出现在门口时,记者们知道泽连斯基要走了。泽连斯基飞快地坐上车离开。美国媒体报道说,泽连斯基实际上是被“逐出”白宫的。当天的午餐会也被取消,由白宫工作人员享用。

记者们没有立即散去,都想看看接下来会不会还有什么新闻。

很快,特朗普政治盟友、共和党籍联邦参议员格雷厄姆出现。他对记者们说,曾提醒泽连斯基不要与特朗普争辩,但最终还是发生了。格雷厄姆表示,泽连斯基应该考虑下台。“他要么辞职,派一个我们可以合作的人过来,要么他需要改变。”

当天晚些时候,有美国官员对媒体称,美国将加紧调查对乌援助资金的腐败、滥用。

据《纽约时报》援引一名白宫媒体官员的话报道,特朗普和泽连斯基当天未签署美乌矿产协议。路透社引述一名美国高级官员的话说,特朗普未排除与乌方签署协议的可能,但要等到乌方“准备好进行建设性对话”时,已取消的联合记者会能否在泽连斯基离开美国前改期举行“取决于乌方”。

据新华社基辅3月1日电 据乌克兰媒体3月1日报道,乌克兰总统泽连斯基2月28日晚结束在美国访问后飞往英国,将与英国首相斯塔默会晤。

乌克兰记者网3月1日援引航班跟踪网站信息报道,泽连斯基的飞机已离开美国前往英国。信息显示,一架空客A319型客机于美国东部时间2月28日22时53分从位于华盛顿附近的马里兰州安德鲁斯联合基地起飞,于格林尼治时间3月1日11时03分抵达英国伦敦斯坦斯特德机场。

据英国天空新闻频道网站3月1日报道,泽连斯基已抵达英国。英国首相府发言人3月1日说,斯塔默于当天下午会见泽连斯基。双方2日将出席一场在伦敦举行的国际会议。



2月28日,在美国华盛顿白宫,特朗普与泽连斯基爆发争吵。新华社/法新

针对与泽连斯基在白宫争吵事件

美国两党褒贬分化

新华社华盛顿3月1日电 美国总统特朗普和副总统万斯2月28日与到访白宫的乌克兰总统泽连斯基在媒体前爆发激烈争吵,泽连斯基提前离开白宫。针对此事,美国两党人士再次表现出不同反应——民主党人强烈批评,共和党人则纷纷赞赏。

众议院少数党领袖、民主党人杰弗里斯在一份声明中说,特朗普及其政府继续“让美国在世界舞台上蒙羞”,今天在白宫举行的会议“令人发指”。

加利福尼亚州民主党籍联邦参议员亚当·希夫在社交媒体上表示,特朗普正在背叛美国“捍卫盟友”的传统,并称特朗普显然不会履行他的职责。希夫还集纳多名他国政要支持乌克兰的表态,并配文称“民主党和乌克兰站在一起”。

马里兰州民主党参议员克里斯·范·霍伦称,今天在白宫椭圆形办公室看到的景象“无比可耻”,“上演了一场谎言和

虚假信息秀”,“这对美国来说是种耻辱,也是对我们盟友的背叛”。

民主党众议员尼克·奎格利说,和几周前相比,美国已经是一个截然不同的国家,对盟友来说变得快“面目全非”了,“二战后建立的世界秩序已不复存在”。

当民主党议员深表担忧并予以猛烈抨击之时,共和党议员纷纷“花式点赞”。田纳西州共和党众议员戴安娜·哈什巴杰在社交媒体上发帖称:“感谢总统特朗普和副总统万斯为我们的国家挺身而出!”

南卡罗来纳州共和党参议员林赛·格雷厄姆当天在白宫对媒体表示:“有人问我对特朗普感到尴尬吗?我从未像现在这样为总统感到骄傲。我为万斯为国家挺身而出感到非常自豪。”他认为,泽连斯基处理会面的方式以及与美国总统对峙的方式“实在太过分了”,“不知道美方还能否再与泽连斯基打交道”。

美乌领导人谈崩

欧洲领导人提议开会磋商

新华社专特稿 美国总统唐纳德·特朗普与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基原定2月28日在白宫正式签署美乌矿产协议,不料爆发激烈争吵。英国首相基尔·斯塔默提议3月2日开会磋商如何应对,意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼表示有意促成一场欧美峰会。

斯塔默提议2日在英国首都伦敦召开会议磋商,十多名欧洲国家和欧盟领导人、泽连斯基都将与会。据英国首相办公室声明,斯塔默依然坚定支持乌克兰,正全力寻找在确保乌克兰主权和安全前提下实现持久和平的路径。

梅洛尼在声明中提到,“西方面临的每一次分歧都会让我们变得更加虚弱”。她建议立即召开“一场美国、欧洲和盟友参与的峰会”,探讨如何应对当下面临的重大挑战。

欧盟外交与安全政策高级代表卡娅·卡拉斯在社交媒体写道:“自由世界需要一名新领导人,这一点如今日益清晰。这将由我们,欧洲人,来应对挑战。”这名爱沙尼亚前总理说,乌克兰是欧洲的一部分,欧洲将加大力度支持乌克兰。

一名乌克兰高级官员告诉美联社记者,泽连斯基2月28日离开白宫后,与斯塔默、法国总统埃马纽埃尔·马克

龙、北大西洋公约组织秘书长马克·吕特、欧洲理事会主席安东尼奥·科斯塔等通电话,所有通话对象都支持他。

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩在社交媒体发文,称泽连斯基“永远不会孤单”,“我们将继续与你们一起努力,实现公正和持久的和平”。

德国总理奥拉夫·朔尔茨说:“没有人比乌克兰人更渴望和平,这就是我们为何共同寻求实现持久、公正和平的路径,乌克兰可以依靠德国,可以依靠欧洲。”德国联邦议院选举胜选政党联盟党领导人弗里德里希·默茨写道,“无论顺境还是逆境,我们都与乌克兰站在一起。”

路透社报道,尽管欧洲国家领导人避免直接批评特朗普,但他们的言论再次反映了欧美分歧。

特朗普就任总统后,美国撤下欧洲和乌克兰,单独与俄罗斯接触,以期迅速促成俄乌冲突结束。舆论认为,美国和俄罗斯已然坐上“大人桌”,只能坐“小孩桌”的欧洲国家仍旧分裂。

另据法新社报道,泽连斯基已受邀参与一场定于3月6日举行的欧盟特别峰会,将讨论欧洲可能给予乌克兰的安全保障,有可能就新的军事援助达成共识。

库尔德工人党宣布停火

将放下武器并解散

新华社伊斯坦布尔3月1日电 据土耳其媒体3月1日报道,库尔德工人党当天宣布停火,并表示响应其被监禁领导人阿卜杜拉·厄贾兰的呼吁,将放下武器并解散。

库尔德工人党宣布,从即日起,其所有武装将在不受攻击的情况下开始停火,并将在厄贾兰的领导下放下武器并解散。

库尔德工人党还要求土耳其政府释放厄贾兰,让他正常工作与生活,库尔德工人党只有在厄贾兰的领导下才能实现这一切。

厄贾兰2月27日在一份声明中说,所有库尔德工人党武装人员必须放下武器,库尔德工人党必须自行解散。厄贾兰还表示将为此承担历史责任。

厄贾兰1999年被土耳其政府逮捕并关押在伊斯坦布尔附近的伊姆拉勒岛。2012年10月,土耳其政府开始与厄贾兰进行接触,开启推进解决土耳其库尔德问题的“和平进程”谈判。

库尔德工人党创建于1979年,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,被土耳其列为恐怖组织。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善